
Vergadering raadscommissie Ruimte
NOTULEN

Plaats Digitaal via Teams met livestream Datum 12/12/2023
Voorzit(s)ter Geertrui Windels Aanvangsuur 11:00 uur

Aanwezig Ann Schevenels, Bart Nevens, Diederik Dunon, Elke Zelderlo, Geertrui 
Windels (voorzitter), Joris Van den Cruijce, Koen Moeyersons, Linda Van 
den Eede, Luka Augustijns, Manu Claes, Nicolas Kuczynski, Stephan 
Boogaerts, Tine Eerlingen, Tom Dehaene, Walter Zelderloo, Greet 
Bollens (verslag), Annelies Janssens, Gwen Denteneer, Jonah 
Scheppers, Karl Thiry, Sarah Dooms, Khalid Abroudi, Wolf Rysbrack, 
Kristine Verachtert

Verontschuldigd nihil

Agendapunten

1 Goedkeuring van het verslag van de vorige vergadering
Het verslag van de raadscommissie ruimte van 7 november 2023 wordt integraal goedgekeurd.

2 Subsidiereglement voor het aangepast vervoer in Vlaams-Brabant uitgevoerd door de 
private vervoerders

Karl Thiry, coördinator van MAV Vlaams-Brabant, dienst mobiliteit, licht het dossier toe aan de hand 
van een presentatie die bij het verslag is gevoegd.

Tom Dehaene vult aan dat de stijging van de bijdrage van de klant afgestemd is met de bedragen die 
de DAV hanteert.  Voor de klant maakt het in principe dus niet uit of hij rijdt met een privé-vervoerder 
via MAV of met DAV.  Karl Thiry: Klopt.  De tarieven werden enkele maanden geleden door DAV 
geïndexeerd.  Het klantentarief is ondertussen gelijkgetrokken en is dus hetzelfde voor MAV en DAV.  
Althans voor ritten tot 50 km.  Voor ritten boven 50 km zal MAV de ritten niet meer regelen, maar de 
klant adviseren om zelf de vervoerder te contacteren. De klanten krijgen de aanbeveling mee om bij 
ritten boven de 50 km eerst de DAV’s te bevragen.

Vragen?

Er zijn bij dit dossier geen vragen.

Dit agendapunt werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de provincieraad. 



3 Provinciaal ruimtelijk Uitvoeringsplan (PRUP) 'Kernafbakeningen Zennevallei' - 
Goedkeuring voorlopige vaststelling (ontwerp)

Ann Schevenels leidt het dossier in.  Vandaag staan er op de agenda van de raadscommissie twee 
voorlopige vaststellingen van provinciale ruimtelijke uitvoeringsplannen.  Beiden uitvoeringsplannen 
zijn ontstaan vanuit de goede samenwerking die de provincie heeft met de gemeentebesturen binnen 
de strategische projecten.  Beide plannen vormen ook de eerste voorbeelden naar de bouwshift toe 
en zijn opgesteld in samenspraak met de gemeentebesturen, waarbij we in de kernafbakeningen 
duidelijk een onderscheid maken tussen de verschillende gebieden.

Specifiek voor de Zennevallei speelt het Gewestplan, en dan in het bijzonder artikel 8.  Dit artikel liet 
heel wat marge toe en daaruit volgden dan ook heel wat discussies.  Met voorliggend PRUP, waarbij 
de gemeenten Beersel en Sint-Pieters-Leeuw en de stad Halle betrokken zijn, trachten we deze 
problematieken op te lossen.  Het PRUP is dan ook een uitwerking van het Beleidsplan Ruimte dat we 
een aantal weken geleden goedkeurden op de provincieraad.

Jonah Scheppers, bestuurssecretaris planoloog bij de dienst ruimtelijke planning, licht het dossier toe 
aan de hand van een presentatie die bij het verslag is gevoegd.

Vragen?

Linda Van den Eede: Kan de Procoro binnen de voorgestelde tijdstabel een verlenging van de termijn 
aanvragen en zo ja, halen we dan nog de vooropgestelde timing van juni?

Jonah Scheppers antwoordt dat een verlenging van 30 dagen inderdaad kan aangevraagd worden 
door de Procoro. Dit moet dan meteen gebeuren na het openbaar onderzoek. De afweging of 
verlenging nodig is, zal gebeuren op basis van de adviezen en bezwaren die tijdens het openbaar 
onderzoek worden ingediend. In principe blijft de raad van juni nog haalbaar zelfs bij verlenging van 
de termijn, maar er is ook nog altijd een uitwijkmogelijkheid naar de raad van september.

Noot toegevoegd bij controle van het verslag door de administratie: Bij de afronding van het 
openbare onderzoek op 15 maart 2024 brengt de Procoro binnen de 90 dagen gemotiveerd 
advies uit bij de provincieraad. De Procoro kan verzoeken aan deputatie om de termijn met 30 
dagen te verlengen. In dat geval lukt het niet om de provincieraad van juni 2024 te halen en zal 
het dossier op de provincieraad van september 2024 ter goedkeuring voorgelegd worden.

Geertrui Windels wil iedereen bedanken die hieraan keihard heeft meegewerkt. Het gaat hier om een 
zeer intensieve samenwerking met de gemeenten, en het is heel belangrijk dat dit werk gebeurt.

Dit agendapunt werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de provincieraad. 

4 Provinciaal Ruimtelijk Uitvoeringsplan 'Horizon+ afbakeningen' - voorlopige vaststelling

Ann Schevenels: Dit is een gelijkaardige procedure als voor het PRUP Kernafbakening Zennevallei, 
ook hier is het PRUP ontstaan in nauwe samenwerking met de betrokken gemeentebesturen binnen 
het strategisch project Horizon+.  In het strategisch project werkt de provincie samen met vier 
gemeenten nl. Tervuren, Overijse, Hoeilaart en Sint-Genesius-Rode.  Er wordt aan verschillende 
projecten samengewerkt.  Hier gaat het nu om het PRUP voor de afbakening van de kernen.  
Hoeilaart verkoos niet deel te nemen aan de opmaak van dit PRUP omdat deze gemeente reeds een 
algemeen plan van aanleg heeft die deze zaken regelt en zij menen hiermee voldoende instrumenten 
in hun bezit te hebben om hun beleid verder te laten ontwikkelen.

Kristine Verachtert, van het extern aangestelde studiebureau “Spatie maakt ruimte”, geeft een 
toelichting bij het dossier aan de hand van een presentatie.

Vragen?

Bart Nevens heeft een vraag ivm de watergevoeligheid van een aantal percelen.  In hoeverre is er 
rekening gehouden met de waterproblematiek o.a. in Sint-Genesius-Rode.  Is er voldoende 



afstemming geweest tussen de problemen enerzijds en de mogelijkheden die men kan alsnog kan 
benutten om te bouwen anderzijds?

Kristine Verachtert antwoordt dat er gezocht is naar een evenwichtige oplossing. Het was nooit de 
bedoeling van dit plan om bouwrechten af te nemen. Van bij het begin was er het voornemen om geen 
herbestemmingen te doen van, bijvoorbeeld, woongebied naar openruimte gebied, de bedoeling was 
een RUP op te maken zonder planschade. Wel is er op basis van de analyses uit het hemelwaterplan 
gekeken waar de gevoelige zones op vlak van hemelwater gelegen zijn. Deze zijn opgenomen in ‘te 
herstructureren zones’ waar er wel extra voorwaarden worden ingeschreven over de manier waarop er 
kan gebouwd worden. Hierbij moet dan rekening worden gehouden met de watergevoeligheid. Er 
werd hierbij ook een onderscheid gemaakt tussen de lagergelegen gebieden, waar het water naartoe 
stroomt, en de hogerop gelegen gebieden (afstroomgebieden), waar het net extra belangrijk is om 
water kleinschalig daar te laten infiltreren of op te houden, om zo de lager gelegen delen te 
beschermen.  De meeste van deze te herstructureren zones liggen op deze afstroomlijnen.

Bart Nevens: Per individueel dossier moet er wel nog een watertoets gemaakt worden?  Hier kunnen 
immers nog steeds een aantal extra zaken opduiken.

Kristine Verachtert: Deze moet inderdaad nog steeds uitgevoerd worden.

Geertrui Windels vraagt of de watertoets bindend is.

Bart Nevens antwoordt dat de watertoets inderdaad verplicht en bindend is.

Katrien Putzeys geeft nog de timing voor het verdere verloop van het dossier mee. Deze is dezelfde 
als voor het voorgaande dossier (PRUP Zennevallei): voorlopige vaststelling door de provincieraad op 
19 december, openbaar onderzoek van januari tot maart, behandeling van adviezen en bezwaren 
door de Procoro in april en ten slotte wordt de definitieve vaststelling van het plan beoogd op de 
provincieraad in juni 2024.

Geertrui Windels stelt dat het indrukwekkend is welk werk er hier verzet is en ook de manier waarop 
dit gebeurt via de zeer nauwe samenwerking met de gemeenten.
Geertrui Windels concludeert dat het dossier werd besproken en kan voorgelegd worden aan de 
provincieraad.

Dit agendapunt werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de provincieraad. 

5 Beleidsplan Ruimte Vlaams-Brabant - Operationalisering - Provinciaal reglement voor 
subsidies aan gemeenten voor ondersteuning operationalisering provinciaal beleidsplan 
ruimte

Ann Schevenels leidt het dossier in.  Zij verwijst naar de 2 voorgaande agendapunten waarbij dossiers 
behandeld zijn van plannen die we als provincie samen met gemeenten opmaakten telkens binnen het 
kader van een strategisch project, waarbij de gemeentebesturen zowel financieel als naar 
personeelsinzet kunnen rekenen op de provincie.  Er zijn echter heel wat gemeentebesturen die geen 
deel uitmaken van een strategisch project.  Vanuit deze geest is dit ontwerp van reglement ontstaan: 
vanuit een idee van gelijkheid en ook vooral naar ondersteuning van gemeentebesturen toe ter 
uitvoering van het provinciaal beleidsplan ruimte.  Veel gemeentebesturen zijn met het beleidsplan 
autonoom aan het werk gegaan, anderen nemen een afwachtende houding aan en het is om vooral 
deze laatste groep te motiveren en activeren dat dit ontwerp van subsidiereglement er gekomen is.

Katrien Putzeys geeft een toelichting bij het dossier aan de hand van een presentatie.

Vragen?

Er zijn geen vragen.

Geertrui Windels concludeert dat het dossier werd besproken en kan voorgelegd worden aan de 
provincieraad. Zij feliciteert de dienst ook met het geleverde werk voor zowel het beleidsplan als de 



uitvoering die meteen hierop volgt, en wenst het hele team te bedanken dat hieraan heeft 
meegewerkt.

Dit agendapunt werd door de commissie besproken en wordt voorgelegd aan de provincieraad. 

6 Rondvraag
Er zijn geen variapunten.

Datum volgende vergadering 30 januari 2024 – 15u00
Einduur van de vergadering 12:30 uur

De secretaris, De voorzitter,

Greet Bollens/Katrien Putzeys Geertrui Windels


